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FÜGGETLEN HAJDÚSÁG.
(Egyesülve A „SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉVEL")

A HAJDUVÁRMEGYEI, HAJDÚSZOBOSZLÓI KERÜLETI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
egész, évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. 

Nyilttér soronként 40 fillér.

í: Dr. JU5TH 1BH05.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap reggel. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Függ. és 48-as Kossuth-kőr, hova a lap szellemi ée 
anyagi részét illető megkeresések küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak.

Vármegyei közgyűlés.
Nagy érdeklődés mellett tartotta meg 

Hajduvármegye közönsége szept. 29-én őszi 
rendes közgyűlését, melyen mintegy 200 
bizottsági tag jelent meg. A nagy mun­
kaidőre való tekintettel nagyon sokan hiá­
nyoztak. A gyűlésen Domahidy Elemér fő­
ispán elnökölt, aki pontban 9 órakor nyi­
totta meg az ülést. Az alispán időszaki 
jelentését Pákozdy Sándor főjegyző olvasta 
fel, ugyancsak ő ismertette a Tisza István 
gr. elnöklete alatt alakult kormány kineve­
zéséről és hivatalba lépéséről szóló kor- 
mányleiratot is az állandó választmány ja­
vaslatával együtt.

juhász Nagy Sándor dr. volt az 
első szónok, mint indítványtevő. Hivatko­
zott a kétségbeejtő politikai viszonyokra, 
parlamenti abszolutizmusra, melyet a mun­
kapárt és Tisza teremtett és amelynek tel­
jesen ki van szolgáltatva az alkotmány. 
A törvényhatóságok elévülhetetlen joga be­
leszólni az országos politikába, éppen 
ezért hallatni kell szavát Hajduvármegyé- 
nek is. A mostani kormány az alkotmány- 
tiprás után jutott uralomra és egyik me­
rénylet után a másikat tervezi az alkot­
mány ellen. Ennek a kormánynak nem az 
a jelszava, ami az utonállóké: Pénzt vagy 
életet, hanem : Pénzt és életet. Ez ellen a 
törvényrendszer ellen fel kell emelni tilta­
kozó szavát Hajduvármegyének. Az ál­
landó választmány javaslatát elfogadja.

U. Szabó Lajos dr. (Hajdúböször­
mény) eltagadja azt a tényt, hagy a me- 
gyegyülés politizálhat, azonban nem fo­
gadja el azt a magyarázatot, hogy a me- 
gyegyülésnek most is bizalmatlanságot kell 
szavazni, mert már Lukácsnak is bizal­
matlanságot szavazott. A bírói ítélet még

Lukácsról sem mondta ki, hogy tisztes­
ségtelen, tehát annak következményei sem 
mondhatók Tiszára, aki csak udvariasság­
ból azonosította magát vele. A pártabszo­
lutizmusról szóló vádat visszahárítja a 
hajdumegyei függetlenségi és 48-as pártra. 
Végül indítványozza, hogy az állandó vá­
lasztmány javaslatának mellőzésével a köz­
gyűlés szavazzon bizalmat a kormánynak.

Lengyel Imre osto ózza a koalíciót, 
de bizalmatlan Tisza .stvánnal szemben 
is, mert ellensége az állami népokta­
tásnak.

Veszprémy István orsz. képviselő 
rámutat a sok törvénytip-ásrj, amit már 
Tisza István elkövetett. A vármegye csak 
önmagához marad következetes, ha a 
Lukács-kormannyal szemben nyilvánított 
bizalmatlanságát fentartja a Tisza-kor- 
mányával szemben is.

Borbély Gábor (Hajdúszoboszló) nem 
helyesli az ellenzék magatartását, ezért 
nem fogadja el az állandó választmány 
javaslatát. Nem helyesli, hogy az ellenzék 
síppal, dobbal jelent meg a parlamentben, 
ahol komoly érvekkel kellett volna a 
tárgyalásokon résztvenni. Kívánja, hogy az 
ellenzék jelenjen meg a parlamenti tárgya­
lásokon s a napirendre kerülő nagyfontos- 
ságu ügyeket rostálja meg a maga kri­
tikájával.

Kiss János (Hajdúszoboszló) javasolja, 
hogy egyszerűen vegyék tudomásul a kor­
mány leiratát.

Ezután névszerint szavaztak és 96 
szóval 88 ellen elvetették az állandó vá­
lasztmány javaslatát. Miután pedig dr. U. 
Szabó Lajos visszavonta bizalomnyilvánitó 
indítványát, a megyegyülés egyszerűen tu­
domásul vette a kormány bemutatkozó le­
iratát.

Mihelyt a politika véget ért, a megye­

bizottsági tagok a főispán által adott szü­
net alatt elszéledtek és az állandó választ­
mány javaslatait hozzászólás nélkül fogadta 
el a megritkult megyegyülés.

Csupán Hajdúszoboszló képviselőtes­
tületének határozatánál volt vita. Kovács 
Gyula alispán érvekben gazdag, tartalmas 
és lelkes beszédben a nagyközséggé való 
visszafejlődés ellen foglalt állást. Szavait 
a megye közönsége nagytetszéssel fogadta. 
Kiss János zajos ellentmondások közt be­
szélt a visszafejlődés mellett, azonban a 
megyegyülés a megejtett szavazás után 
nagy többséggel az állandó választmány 
javaslatát fogadta el.

Hajdúszoboszló és Hajdúnánás váro­
sok nyugdijszabályrendeletét pótlás végett 
visszaadták az illető városoknak.

A vármegyei választott bizottsági ta­
gok fele részének mandátuma lejárván, a 
törvényhatósági bizottsági tagok választá­
sát október 9-ére tűzték ki. A legtöbb 
adót fizető bizottsági tagok névjegyzéké­
nek bemutatását tudomásul vették, a tör­
vényszabta határidőre szemlére s esetleges 
észrevételek megtételére kitették.

Gyorsan végzett ezután a közgyűlés 
a tárgyakkal, melyeket délutáni 1 órára le 
is tárgyaltak. Kedden hitelesítő közgyűlést 
tartottak.

Bel- és külpolitika.
Szerdán kezdi meg a képviselőház 

újból munkásságát. A múlt heti miniszter- 
tanács egész sereg törvényjavaslatot! tár­
gyalt le, melyekhez gróf Tisza István mi­
niszterelnök egy újabb királyi kihallgatá­
son ő felsége beleegyezését is megnyerte* 
Igazságügyi, belügyi, földmivelésügyi javas-

Iskola ™zijjak,
tanszerek Párisi-Hű® Bazárban 2L- Debrecen"

Hagy választék: esernyőkben, fiú és leány cipőkben, fehérnemüek, harisnyák, játéhsZBFEh stb. árucihhBhbBII. TritfOD 8 SS.
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HA DEBRECENBE MEGYI

Kalapot
Nyakkendőt
Fehérneműeket

csali MgTÍS
kalapáPuKázá 
ban vegyen,
a Kistemplom mellett. 

Telefon 707. szám.

latok lesznek ezek, melyeknek szövege módon Ausztria-Magyarország békelétszáma
535.500 ember lenne.

A létszámemelés fokozatosan ■ 5 év 
alatt lenne végrehajtva, vagyis a szüksé­
ges békelétszámot a monarchia 1918. évi 
október hó 1-én érné el. Ebből az uj kon­
tingensből a gyalogsági zászlóaljak 34 fő­
ve! emelkednek, mig a többi anyag a gép­
fegyverosztályok, uj lovassági keretek, tü­
zércsapatok, hidász-, egészségügyi- és

még napvilágot nem látott s igy a komoly 
kritikát csak ezután lehet azokra meg' 
tenni. Erősen hírlik, hogy novemberben 
már a közigazgatás államosításáról szóló 
javaslatok is napirendre kerülnek.

A belpolitikai helyzet ugyanaz, a mi 
volt hetekkel ezelőtt. Justh Gyulát tegnap 
és ma tornyai kastélyában felkeresték az 
ellenzék vezérei: gróf Apponyi Albert,
gróf Károlyi Mihály s gróf Andrássy közlekedési csapatok, valamint a tengeré- 
Gyula. Azt a Justh Gyulát keresi fel And- szét számára szükséges. A létszámemelés 
rássy Gyula gróf, aki a koalíciót annak 25 millió korona átmeneti kiadást tesz 
idején szétrobbantotta. Ha jól emlékszünk szükségessé, a katonai költségvetés állandó 
rá, Justh Gyula az .általános választó jog évi emelkedése pedig 18 millió korona 
alapján álló liberális, demokrata politikus lesz.
volt már akkor is, aki a grófokat akkor se Hogy a közös minisztertanács vál- 
állhatta ki s a koalíciós hazudozásokat is toztatott-e valamit a hadvezetőség terve- 
gyomrából utálta. Ez okozta vésztőkét. Re- zetén, ma még tudni nem lehet. Annyi bi- 
mélhetőleg most engedelmet mentek kérni zonyos, hogy a bécsi parancs előtt még 
hozzá, hogy abban az időben annyira pel-1 mindenik magyar kormány meghunyászko- 
lengére állították, agyon kritizálták, lesaj- dott s igy a mérséklésre most sincs semmi
nálták. Tényleg a hegy ment most Moha­
medhez vezekelni. Justh Gyula egyébbként 
ma tartja Makón beszámolóját.

A katonai létszám emelés kérdése 
pár hét előtt a delegáció elé kerül. Erre 
vonatkozólag a pénteken Bécsben tartott 
közös miniszteri tanácskozáson a követ­
kező tervezetet tárgyalták.

A hadvezetőség az ujonclétszám- 
nak 36.000 fővel való emelését kívánja. 
Az 1912. évi véderőtörvény szerint a kö-

reményünk.
Az albán felkelő bandák ugyancsak 

szorongatják Szerbiát, mely mozgósítást 
rendelt el. Pasics-szerb kormány elnök az 
albán támadásokból kifolyólag most Bécs­
ben tárgyal. Rimánkodik, hátha a bajt le­
vennénk rólok. A török-görög békealkudo­
zások is meghiúsultak. Törökországnak 
400 ezer embere áll fegyverben a görög 
részek felől. A görög király hirtelen haza­
ment és mozgósította hadseregét. Enver

zös hadseregbe Ausztria évente 91,000, bég Szaloniki visszahóditásáról álmodozik. 
Magyarország 68,187 újoncot állít. A hon- Küszöbön áll tehát a harmadik balkánhá- 
védségnél Ausztria 27.000, Magyarország ború. Ha ugyan meg nem jön az esze 
25.000 embert állít. Ezekből minden évjá- mindenik félnek.
ratból 6000 újonc kerül a haditengerészet- ___ __
hez négyéves szolgálatra, 18.000 olyan 
csapatokhoz, ahol hároméves a szolgálat, 
a többi 188.000 olyan csapatokhoz, ahol 
kétéves szolgálat van. így tehát a monar­
chia véderejének békelétszáma az összes 
évjárlatokból állandóan 455.000

49 fill., maradvány 464.437 kor. 14 fill. Miu­
tán az összes naplók okmányolva rendben 
vezettettek, a számadás terhe alól Ádám 
János pénztárnok a szokott óvások fentar- 
tása mellett felmentetett, a számadás pe­
dig felülbírálás végett Hajdumegye tör­
vényhatósági bizottságához felterjesztetett.

Számadás vizsgálóknak a képvise­
lőtestület fáradságos munkájukért köszö­
netét fejezte ki.

Dr. Fekete László polgármester és 
Hetey Ignác tiszti-ügyész jelentették a 
közgyűlésnek, hogy a hús és borfogyasz­
tási adók 1914—16. évekre való biztosítása 
tárgyában megtartott egyezkedési tárgya­
lás alkalmával a kir. kincstár képviselője 
mily összegben hajlandó a várossal meg­
egyezni. A képviselőtestület ezen előterjesz­
tés alapján elrendelte, hogy a kincstárral 
a szerződés köttessék meg s azt polgár- 
mester a város nevében Írja alá.

A nádudvari háziiparosok szövetke­
zete elnökének megkeresésére kimondta a 
képviselőtestület, hogy a szegényebb nép­
osztály téli keresetének biztosítása céljá­
ból a tél folyamán kosárfonó tanfolya­
mot létesít s e végből a vezető tanító ré­
szére lakást, a tanfolyam részére pedig 
megfelelő helyiséget biztosit és azokat fű­
téssel, világítással ellátja.

A számonkérőszék szeptember havi 
vizsgálatáról felvett jegyzőkönyvet a köz­
gyűlés tudomásul vette.

Városi közgyűlés.
(Cs. M). Rendes közgyűlés tartatott 

ember, az elmúlt vasárnap Dr. Fekete László pol- 
illetve a bosznia-hercegovinai újoncokkal gármester elnöklete alatt, 
együtt kerekszámban 460.000 ember. Ez- A számvizsgáló bizottságnak a városi 
zel szemben Németország békelétszáma 1912. évi közpénztári számadásának meg- 
már a múlt évben 660.000, Franciaországé vizsgálásáról szóló jelentését tárgyalta 
750.000, Oroszország 1.345,000 ember első sorban a közgyűlés. A jelentés sze- 
volt. Hogy a monarchia az őt megillető rint az elmúlt esztendőben készpénzben 
helyet megtarthassa, a hadvezetőség a bé- bevétele volt a városnak 246.155 kor. 26 
kelátszámnak 72.000 fővel való felemelését fill., kiadása 246.151 kor. 19 fill., marad- 
kivánja, ami az ujoncjutaléknak évente vány 4 kor. 07 fill., kötvényben bevétel 
36.000 fővel való szaporítását igényli. Ily; volt 517.349 kor. 63 fill., kiadás 52.912 kor.

Gyilkosság a csendörlaktanyán.
Kinos, megdöbbentő szenzációja van 

Balmazújvárosnak ismét.
A balmazújvárosi csendőrőrsön Elek 

István címzetes csendőrőrmester ugyanis 
agyonlőtte Jankó Mór járásőrmestert, azu­
tán pedig főbelőtte magát.

Szerdán hajnalban kiutazott Balmaz­
újvárosra Mészáros Iván debreceni csen­
dőrfőhadnagy, egy hadbiró és Molnár La­
jos járásőrmester a vizsgálat megejtésére

A vizsgálat szerint a gyilkosság és 
öngyilkosság a következőképpen történt:

Jankó járásőrmester kedden valami 
csekélyebb mulasztás miatt megdorgálta 
Elek Istvánt. Ez visszafeleselt, ezért Jankó 
másnapra kihallgatásra rendelte az őr-

Drogua, gyógyanyag, kötszer, sebészeti és betegápolási, gummi cikkek, sérv­
kötők, mentőszekrények, illatszer, pipereszappan, kozmetikai, arc és kézápo­
lási, háztartási és általában más mindenféle a kozmetikába vagy drogériába 

vágó cikkeit a legjobból a legjobbakat, olcsóbban a legolcsóbbnál akarja beszerezni, 
úgy vásároljon kizárólag

Br. Szelényi ürpád
gyógyszerésznél a „Kossuth“ patikában. 

___ ___ DEBRECEN, Piac-utca 30 szám,
A iőposta és az uj városi bérház közti egyemeletes épületben. A oimre tessék ügyelni. 
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mi férfi-, női- 
és gyermek
iskola CIPŐK dús választékban 

és legolcsóbb árak­
ban szerezhető be a

Központi cipő nagyáruházban. Debrecen Piac-u. 41.
Telefon: 4—35.

mestert. Kedden este 8 órakor Elek 
megszólította Jankót:

— Őrmester ur, valami mondani va­
lóm lenne, legyen szives, jöjjön be az iro­
dába.

Jankó gyanútlanul megindult előre az 
iroda felé. Mikor beléptek a szobába, elől 
a járásőrmester, utána Elek, egy ágy mel­
lett haladtak el, a melyre Elek előzőleg 
ráakasztott egy megtöltött forgópisztolyt. 
A mint az ágy mellé ért, hirtelen felkapta 
a pisztolyt s hátulról belelőtt a járásőr­
mesterbe. Jankó hirtelen visszafordult s 
ekkor még két lövést tett rá. Mind a két 
golyó a mellébe fúródott.

Az őrmester szó nélkül összeesett s 
ekkor Elek kétszer egymás után halánté­
kába lőtt. Nyomban meghalt.

Elek hat levelet hagyott hátra, me­
lyeket a vizsgálatot vezető csendőr főhad­
nagy lefoglalt. A levelekben Elek elmondja, 
hogy előre megfontolt szándékkal, ép ész­
szel követi el a gyilkosságot, mert gyű­
löli Jankót, aki őt üldözte. Hajnalra Jankó 
is meghalt, miután vallomásában elmondta 
a gyilkosság részleteit.

Jankó őrmester 40 éves, családos 
ember volt, négy árva siratja a halálát. 
Elek nőtlen ember volt. Jankó őrmestert 
csütörtökön temették el óriási részvét 
mellett.

hírek.

— Az uj évnegyed alkalmából fel­
hívjuk előfizetőinket előfizetéseik szives 
megújítására. Tisztelettel

a Szerkesztőség és kiadóhivatal.
— A ref. templomban ma délelőt 

Szabó Antal lelkész prédikál.
— Dr. Trocsányi Béla debreceni 

tőiskolai orvostanárt, a jeles nőgyógyászt 
és gyermekorvost Domahidy Elemér főis­
pán Hajduvármegye tiszteletbeli főorvosává 
nevezte ki.

— Tiszteletbeli kinevezések. A főis­
pán dr. Trocsányi Béla ref. főiskolai orvos­
tanárt és gyakorló orvost és dr. Balog Albin 
püspökladányi községi vezető orvost tisztelet­
beli vármegyei tiszti főorvosokká, Madarász

István közigazgatási gyakornokot tiszteletbeli;! 
aljegyzővé és dr Kovács Gábor közigazgatási 
gyakornokot tiszteletbei szolgabirövá nevezte 
ki, akik le is tették a hivatali esküt.

— Az Országos református lel- 
készegyesűlet szeptember 29—30. és ok­
tóber 1. napjain tartotta évi rendes köz- < 
gyűlését Budapesten. A közgyűlésen Haj- ^ 
duszoboszlóról Bernjén Ferenc és Szabó 
Antal lelkészek vettek részt.

— Szoboszló város marad. A hét­
fői megyegyülésen tudvalevőleg a szobosz- 
lói bizottsági tagok a mérsékeltebb irány 
mellett adták le szavazataikat s a kormány 
kinevezésről szóló leiratokat egyszerűen 
tudomásul vették. Alighogy ez megtörtént, 
jött egy fontos ügyünk: a nagyközséggé 
visszafejlődés. Nem sok jövőt lehetett jó­
solni ennek a törekvésnek, melyet külön­
ben igaz ok vezérelt: az anyagi terhek, 
mértéken felüt való emelkedése és elvisel- 
hetetlensége. A megyei közgyűlés hangu­
lata e tárgynál ellene zudult a maga tel­
jes mértékével a szoboszlóiak kérelmének. 
S ami a legfőbb jelenség volt: Szoboszlót 
nemcsak leszavazták, de bizonyos kárör­
vendezés nyilvánult meg irántunk. E mel­
lett el is ítéltek érte bennünket minden ol­
dalról. A megyei határozat a belügymi­
niszterhez felebbezhető, aki azt majd je­
lentéstétel és vizsgálat végett ki fogja adni 
az alispánnak.

— A szüretelés nagyobb részén a 
héten túlestek a szőlőbirtokosaink. Jobban 
mondva szüret nálunk a rósz termés miatt 
nem is volt. Az összes szőlőskertekben 
sem termett pár száz hektó must. A szü­
ret eredménye mennyiségben s minőségben 
egyaránt gyenge volt.

— Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. 
egyházmegye október 7-én reggel 9 óra­
kor tartja évi rendes közgyűlését Debre­
cenben, a megyei székházban Szabó Lajos 
esperes és Kovács Gyula alispán, egyh. 
m. gondnok elnöklete alatt. A szoboszlói 
ref egyházat a közgyűlésen Oláh Miklós 
és dr. H. Kovács Bálint presbiterek fogják 
képviselni. A gyűlést megelőző napon 
tanügyi bizottsági ülés és lelkészértekez­
let lesz.

— A megyebizottsági tagok válasz­
tása október 9-én lesz a megyei közgyű­

lés határozata szerint az egész várme­
gyében. A választások iránt, minthogy 
azok váratlanul, nagy gyorsasággal jöttek 
és a munkaidő is felette szorgos, csekély 
az érdeklődés.

— A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara október 8-án, szerdán d. u. 
3 és fél órakor saját székházában ren­
des közgyűlést tart. A tárgysorozaton sok 
fontos ipari- és kereskedelmi ügy sze­
repel.

— A Kálvineum alaptőkéje. A haj­
dúböszörményi ref, lelkész és kántor fiú 
árvák internátusnak: a Kálvineumnak ter­
vei már teljesen elkészültek. Valószínű, 
hogy e hónap folyamán már megtörténhe­
tik a nagyszabású intézmény ünnepélyes 
alapkőletétele.

Frank Sándor
Debrecen, Piac-utca 69 sz. - A Frohner mellett.
Női divat kelme és fehérnemű cég tudatja 

a hölgy közönséggel, hogy az
őszi és téli divat beiméi mar megérhezteh.
Raktáron vannak a PÁRISI és LONDONI 
Velour, Himalája, Noupe, Broche, Ra- 
magé, Cottelén és Ripsz szövetű kel­
mék, melyek a legújabbak. KOSTÜM és 
ruhákra, továbbá blous és pongyola kelmék.
Kész blousob a legújabb szabásuah már meg-
Méltóztassanak szives tájékozásul cégemet 

felkeresni.
Debrecen, Piac-utca 69 szám. 
A Frohner szálloda mellett. — Telefon: ÍZ—56.

— Pártértekezlet. A vármegyei függ. 
és 48-as párthoz tartozó törvényhatósági 
bizottsági tagok szeptember 29-én reggel 
8 órakor Veszprémy István orsz. gyűl. 
képviselő elnöklete alatt Debrecenben a 
Royálban értekezletet tartottak. Az egyes 
tárgyakat dr. Juhász Nagy Sándor ügyve­
zető alelnök ismertette.

— A két éves szolgálat. Pár nap vá­
laszt el attól a naptól, a mikor az idén 
besorozott újoncoknak be kell rukkolni.

Megnyílt! Komiós Géza divatháza Megnyílt!
minden kivitelben 6 koronától feljebb. Szőrme boák és muffok, szolid olcso árak legnagyobb va

laszték. Vétel kényszer nélkül megtekinthető.
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fill DEBRECEN,
m Vas és nézői

Piac-utca GS. szára. (1
jiuryyur n. wa i
liMds-utca sarok.) "Wi

Byári telefon: 6— 16. sz. Eladás kicsinyben olcsó gyári árakon. 1 Raktári telefon: IZ— 39. sz. j
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kap a hadsereg, ezredenként kétszáznál éves kis fiú az áldozat. A háznál nagymo- 
jóval többet, mint azelőtt. A debreceni sás volt, amelynél szükség volt a maró- 
csapattestek egy-egy századához eleddig lúgra. A kis apróság ott sürgött-forgott az 
20-30 ember vanuít be, az idén 60-70,1 anyja közelében. Az asszonynak egy kis 
sőt a 39. gyalogezrednél 80-85 újonc van időre el kellett távozni a teknő mellől s 
beosztva egy-egy századhoz. Ez a nagy magára hagyta gyermekét. A kis .fiú meg- 
számbeli többlet a hadsereg létszámának pillantotta a marólugos csuprot. Utáuna- 
fokozatos felemeléséhez szükséges. 1915. nyúlt, mert azt hihette, hogy kávé van. 
évben lép életbe ugyanis a két éves szol- benne. Ivott is a csuporból s a veszedel- 
gálát és főleg a miatt, hogy a rövidebb mes folyadék borzalmas kínokat okozott, 
szolgálati idő folytán előálló hiányokat Sikoltásaira odasietett az édes anyja, aki 
pótolják, vettek be ebben az évben lénye- próbált segíteni szenvedő gyermekén, fej- 
gesen több újoncot. Ennek a követkéz- jel itatta, de mindez már mit sem használt, 
ménye már is mutatkozik, legelsősorban Az ártatlan kis csöppség kevés idő múlva
az elhelyezés dolgában. Az összes debre­
ceni kaszárnyák szükek a más áliomány- 
beli legénység és az újoncok számára. A 
bajon úgy segítettek, hogy a közös gyalo­
gos csapattestek újoncaikat a nyúlást ba­
rakkokban, a honvédek pedig a régi Ghi- 
lányi kaszárnyában fogják elhelyezni. Miu­
tán arra nézve sok tévhiedelem van for­
galomban, hogy a most bevonuló újoncok 
hány évet fognak szolgálni, illetékes he­
lyen azt a választ kaptuk, hogy a közös 
hadseregbe kerülő újoncokat még három 
évre sorozták be most is, az első két 
éves szolgálatot teljesítő évfolyam, ha csak 
a hadügyi kormány másképp nem intéz­
kedik, az 1915-iki lesz.

belehalt sérüléseibe. Holttestét felb:ncolták. 
A nyomozást megindították s ez fogja meg­
állapítani, hogy gondatlanság forog-e fenn 
vagy sem ?

A halász a nagy tőke­
hallal a hátán az igazi 
Scott-féle csukamájo­

laj ismertető jele
és csak egyedül ez van a bevált Scott-féle 
eljárás szerint előállítva. Minthogy azonban 
többé-kevésbé utánzatok léteznek, melyek 
csomagolása az igazi Scott-féle emulsióhoz 
a megtévesztésig hasonlítanak, figyelem

... . . „ , . fordítandó a bevásárlás alkalmával halasz— Koleragyanus beteg az ebesi ... „ . , . ,... . . . . . ; védjegyünkre és minden utánzat visszauta-állomason. Az ebesi vasúti állomáson sjtan^
Széli János máv. pályamunkás koleragya- Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Min-
nus tünetek közt megbetegedett péntekre Uen gyógytárban kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 
virradó éjszaka. Az állomási elöljáró a be- 50 fillér értékű bélyeget küld SCOTT & BOWNE 
teget Hajdúszoboszlóra szállíttatta és az Ges. m. b. H. címére. Wien, VII., egy gyógytár ut- 
előirt fertőtlenítéseket azonnal eszközölte, j Próbaadagot kfildünk- 
a koleragyanus beteggel dolgozó 5 pálya- — Agyon akarta lőni. Deczky Jó­
munkást pedig elkülönítette. Losonczy Ál- zsef mikepércsi lakos állandóan viszályké­
nt os dr. vármegyei főorvos pénteken ki- dott a családjával. E miatt felesége ma 
utazott Hajdúszoboszlóra, ahova internál- egy hete elköltözött tőle. A költözés alkat- 
tatta a koleragyanus beteg 5 társát és a mával Deczky neki támadt az anyósának 
járványkórház elé őrt állíttatott, hogy meg és a feleségének s ütlegelni kezdte őket. 
ne szökhessenek. A debreceni rendőrséget Ez lett volna az utravaló a két asszony- 
az esetről azzal értesítették, hogy figyel- nak. Ebből a nehéz helyzetből Tene József 
meztesse a pályamunkásokat, akik Széli 16 éves fiú, Deczkinek a mostoha fia úgy 
Jánossal együtt dolgoztak, a fertőtlenítésre akarta kiszabadítani a két asszonyt, hogy 
és óvintézkedések szükségességére. A ko- egy revorvert felkapott s az udvaron az- 
leragyanus beteget a ref. fiúiskola egyik i zal egyet lőtt. Deczkinek sem ke'lett egvéb, 
tantermébnn helyezték el. Ez városszerte ő is revorvert r.in ott cs neki támad! a

— Veszett ebmarás. Balmazújváro­
son újabb veszett kutyamarás történt. A ve­
szett kutya Simon András 27 éves munkást 
és Czéh István 5 éves gyermeket marta meg, 
akiket a hatóság felszállitott a budapesti Pas- 
teur-intézetbe.

— Dr. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos október 10-én egész nap 
és ll-én délelőtti ll óráig ismét megtartja 
rendelő óráit Debrecenben Darabos- utca 
55. szám alatt, ahol különösen a gyomor- 
és tüdőbetegek szokták felkeresni a sike­
res gyógyításairól ismert hírneves orvost 
és emberbarátot.

— Merénylet a feleség ellen. Por­
koláb József hajdúböszörményi lakos a tőle 
különválva élő feleségét lakásán felkereste 
és ütni-verni kezdte, majd ráfogta a re­
volverét, hogy agyonlövi. A lármára az 
asszony apja előugrott. Porkoláb azonban 
pisztolyát rásütötte. E jeles tett után elinalt 
s a korcsmában próbálta buját felejteni, 
de onnan csakhamar elvitték a csend­
őrök.

— A városi major kertben körül­
belül I8 hektoliter különböző fajú szőlők­
ből szűrendő must fog f. hó 5-én vasár­
nap délután 3 órakor nyílt árverésen ela­
datni. Érdeklődők és venni szándékozók 
jelenjenek meg a helyszínen.

— Szőlősgazdák figyelmébe! Ki­
váló minőségű, fajtiszta és minden tekin­
tetben gondosan kezelt szőlő oltványok 
egyedül AVAMOVICH SÁNDORNÁL kap­
hatók Újvidéken. Árjegyzék ingyen és bér­
mentve. Rendelni akarók forduljanak i 
Fehér Gábor árvaszéki ülnök úrhoz.

nagy feltűnést kell.
— A marólúg áldozata. A maró­

lugos szerencsétlenségek szomorú króni 
kája egy uj esettel gazdagodott csütörtö­
kön. Hajdúnánáson egy kis gyermek életét

fiúnak, aki a dühöngő ember elő elrejtő­
zött. Háromszor is rálőtt, de szerencsére 
a golyók a sötétben nem találtak. Deczky 
bevallotta, hogy a fiút agyon akarta lőni. 
Ellene eljárást indítottak.

FELE

ŰYERMEKIISZT
DOBOZA* K 1.80 MINDEN GYÓGY
Próbadobozf ingyen küld: HENRI *ESflÉ.WeaLBibenfe 57

Őszi újdonságok nagyválasztékban rend- 
.. kivül jutányos árban kaphatók: — - Ezry Adolfnál.
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Iskolai idény beálltánál
nagy választékban beszerezhető női-, férfi- és gyermek kész fehér- 
neműek, lüszter és előtt kötények, harisnyák, kesztyűk, gallérok, ké­
zelők, nyakkendők, kész paplanok, flanel takarók ésmindennemű rö-

engedmény.l°/c

közönséget. Amit „Az Érdekes Újság“ az asszonyok, 
a gyermekek és a tudományos tudnivalók iránt ér­
deklődő közönség számára hetenkint nyújt, az iga­
zan fölöslegessé teszi a családok számára a külön 
újságok járatását. Az első félesztendő tanúságot 
tesz mellette, hogy „Az Érdekes Újság“ beváltotta, 
amit igért. Igazán az érdekességek újságja volt. 
Aktuális, érdekes, változatos, Ízléses és tartalmas. 
„Az hrdekes Újság“ előfizetési ára egy negyed évre 
2 80 K, egy fél évre 5.60 K. egy évre 11.20 K.

vidáruk előnyös szabott árak mellett.

- Helyreigazítás. Szept. 28-án megjelent szá­
munkban „Hajduvármegye bizalmatlansága“ c. cikk­
ben a 37—44-ig terjedő sorok igy olvasandók: „A 
választmány hazafias kötelességéül tekinti minden 
függetlenségi érzelmű megyei bizottsági tagnak, 
iiogy a folyó hó 29-iki megyegyülésen, a független­
ségi elv mellett megvívandó döntő harcban múlha­
tatlanul megjelenjék, ha pedig elhárithatlan akadály 
gátolná ebben, ezt a megyei, vagy az illető község­
beli függetlenségi párt vezetőségével okvetlenül kö­
zölni sz iveskedjék." - „Városházi rövid hírek“ c,; Egyes szám ára 24 fillér. Kiadóhivatal Budapest, V., 
hírben a 14—16-ig terjedő sorok igy olvasandók: j Váci-körut 78. szám alatt van.
„Vágó Vilma menház vezetőnő választását megsem- j = 
misitette a közigazgatási bizottság s pályázat kihir­
detését rendelte el.“

— Minden izében hazai gyártmány 
a világhírű RÉTHY-féle pemetefű cukorka, 
a köhögés és rekedtség e jól ismert házi­
szere. Gyermekeknek is adható, mert drasz­
tikus szereket nem tartalmaz, kellemes 
ízű, az étvágyat, a gyomrot, fogakat nem 
rontja. A dobozon és a cukorka minden 
darabján rajta legyen e név: RETHY.
Ára 60 fillér minden gyógyszertál ban és 
drogériában.

női divatáruházában Debrecen,
Piac u. 26. a Nagy tőzsde mellett,
az uj Városi bérpalota sarok helyiségében. 
Készpénz fizetésnél 5% engedmény. — Me­

gyei és helyi telefon szám 1258.

*^Sírolm
"Roche"6

orvosilag ajánlva a légzőszervek 
mindennemű megbetegedése ellen.

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut,
> gyermekek görvélykórja ellen.

Í* Kapható mtndgn gyócyOi&rtárban . 
így üveg óra « korona

FIGYELEM. FIGYELEM.
9 LEGHA6YDBB SZŰCSÁHU UflLLALAT
kizárólag saját készítményekben. Az 
elsőrendű szűcs- és szőrmeáru nagy 
raktáram, melyet hosszú évek után oda 
fejlesztettem, hogy most a legkényel­
mesebb igényeket kielégíthetem. Deb­
recenben. Sze:itanna-utca 3. szám alatt 
találjuk. Teljes tisztelettel VÉGH GYULA 
szűcs-mester Debrecen, Szentanna-utca 

3. szám.
— Gyümölcsfák, díszfák, diszbok- 

rok, virágok, virághagymák, legjutányo- 
sabb áron a Mühle Árpád kertészetében 
kaphatók Temesváron, őszi árjegyzék 
ingyen és bérmentve.

— Félesztendős „flz Érdekes Újság“, Első fél-

Saját érdekében!
Mielőtt fél*fi és 
gyepmekpuha szük- 
: ségletét beszerzi,:

ne mulassza el megnézni

Szabó IHiblós
kész férfi-, fiú- és gyermek­

ruha nagyáruházát
DEBRECEN, Piac-«. 19. 

(Hz Alföldi Takarékpénzt. szemben]
ahol a legújabb és legfinomabb 
angol felöltők, öltönyök, fiú és 
gyermekruhák, nadrág különleges­
ségek stb. állandóan óriási vá­
lasztékban vannak raktáron. A 
legolcsóbb szabott árak minden 
darabon láthatók. Tessék árurak­
táram óriási nagyságáról meg- 

.-: győződni!! >:
Külön angol urí­
sz a bó säg nagyvá­
lasztékú szöveMárral.

Telefon 10—64.
fl címre hérem ügyelni Fiac.-u. 19 sz.

(Fiók üzletem nincsen.)

közigazgatási hatóságokhoz, a „Csak egy virágszálat“ 
je ige alatt ismeretes gyűjtés támogatása érdekében 
s a közigazgatási hatóságok nemes bizalommal és 
magasrendü szociális megérzéssel fogtak hozzá a 
szervezés munkájához, amely halottaknapja táján 
országos közgyüjtésben fog kulminálni. Szükséges, 
hogy a közigazgatási hatóságok nemes munkáját a 
társadalom megkönnyítse és mindenütt önkéntes 
gyűjtés is induljon. Jószivü hölgyek járjanak házról- 
liázra az egyesület tarsolyaival és gyűjtsék tele a 
jótékonyság filléreivel, amelyekből uj életek arany­
érléke válik. A tarsulyokért nevük és címük bemon­
dásával forduljanak a József kir. Herczeg Szanató­
rium Egyesület központjához, Budapest, IV. Sütő- 
utca 6. Ugyanitt kérhet taggyüjtö iveket is, igyekez­
zenek minél több hívet szerezni az embermentő 
küzdelemnek. Az egyesület tagsági dija 4 korona, s 
igazán a legnemesebb jótékonyságot szolgálja az, 
aki e csekély összeget lefizeti. A József Kir. Her­
ceg Szanatórium Egyesület külömhen gyönyörű in­
tézménnyel ajándékozza meg ismét a magyar tár­
sadalmat, most épült fel második nagy népszanató­
riuma, amely a tavasszal nyillik meg, hogy sok ezer 
és ezer tüdőbeteg Mekkája legyen.

Legfinomabb gyapjúszövetek,
férfi ruháknak és női kosztümöknek.

Mesés olcsó árban

KupfehTársónál
Széchenyi-utca 1 sz. alatt.

— fl tüdővész áldozatai. Egyre nagyobb az 
ínség és nyomorúság ebben a sok sorscsapástól 
sújtott országban és árviz, pénztelenség, üzleti pan­
gás, kivándorlás, munkanélküliség mellett, amelyek 
mint egyptomi csapások söpörnek végig a társadal­
mon, rémséges erővel rombol a tüdővész. Igazi he- 
roizmus az amellyel e rém pusztítása ellen az or­
szágosan ismert József kir. Herceg Szanatórium 
Egyesület küzd. S most, hogy közeledik az őszi

— A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság tisztelettel 
értesíti a nagyközönséget, hogy jókar­
ban levő zsákjait méltányos kölcsön díj 

' melleit adja továbbra is kölcsön a gazda- 
I közönségnek. Egyszersmind tisztelettel ér- 
! tesiti a közönségei, miszerint felettes szám­
ban levő használt, de jókarban fentartott 
zsákokat tetszés szerinti mennyiségben ju­
tányos áron elad. A venni vagy kölcsönözni 
óhajtók keressék fel a Gazdasági Bank el­
járóját Bézi Jánost, aki a szükséges fel­
világosítást megadja. Kölcsön zsákot a hét 
minden napján lehet kapni, mig az eladásra 
kerülő zsákokat csak hétfőn, szerdán és 
pénteken d. e. lehet megvenni.

Az igazgatóság.

idény, az egyesület a múltakhoz hasonlóan a társa- 
esztendös pályáját megfutotta „Az Érdekes Újság“. | dalomhoz fordul, hogy egyetértő munkával segítse 
Meglepetésül jött és úgy győzött, mint egy kellemes i őt a szegény szerencsétlen tüdőbetegek megmenté- 
nieglepetés: az első órában már meghóditotta a; sében. A belügyminiszter már kiadta rendeletét a

IRODALOM.
„Az Újság". Biró Lajos, Bródi Sán­

dor, Kenedy Géza, Kóbor Tamás, Kozma 
Andor az irók és újságírók színe java ir-

Töröli Irén és Társa női kalap szalnnja DEBRECEN, Arany üános-ntca 
I. emelet. (Csanak-ház, Hangária kávéház mellett).

Hölgyek figyelmébe ajánljuk kalap újdonságainkat*
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iák a legjobban szerkesztett, teljesen füg­
getlen legelterjedtebb és legnagyobb ma­
lar napilapot Az Ujság-ot. Vasárnap: 
»Asszony«. »Gyermek«. »Automobil« es. 
»Sport« melléklet. Felelős szerkesztő: Ga- 
jári Ödön. Szerkesztő-társ: Dr. Agai Béla.
Az Újság terjedelme rendesen 32-36-40 
oldal. Vasár- és ünnepnapokon: 8U 
200-280 oldal. Megrendelő-cim: Az Új­
ság kiadóhivatala Budapest, VII. kér., Ra- 
kóczy-ut 54. szám. Előfizetési árak: Egy 
évre 28 kor., félévre 14 kor., negyedévre 
7 kor., egy hónapra 2 40 kor. Egyes pél­
dány ára ünnepnap és vasárnapokon egy­
formán 10 fillér.

Páratlan népszerűség. Az a népszerűség, mely 
nek a Pesti Hírlap, radikális szabadelvű, ellenzéki 
napilap, ma széles Magyarországon, sot a külföldön 
élő magvarok közt is örvend, igazan paratianna 
mondható. Bizonyítja ezt többek közt az is hog, 
mióta a kormány a magyar államvasutak pályaud­
varain nem engedi árusítani, azóta 30 ezerrel több 
példányban nyomják, úgy. hogy ma naponta loO ezer 
példányban jelenik meg. Szédületes szám melyet 
nálunk még az olcsó boulevardlapok sem érték t.

A Pesti Hírlap Naptárát az 1914.-ik evre, 
„azdag szépirodalmi, ismeretterjesztő és közhasznú 
tartalommal, minden uj előfizető is ajándékul kapja, 
aki legalább október óta előfizetője lesz a lapnak

A Pesti Hírlap előfizetési ára: egy hóra 2.40, 
két hóra 4.80 korona, október-decemberi negyed­
évre 7 kor. A Divat-Szalon című gazdag tartalmú 
divatlappal együtt negyedévre 9 korona 50 Wler.
Az Érdekes Újság cimü pompás kiállítású kepes 
hetilappal együtt negyedévre 9 korona 80 filer.

A Pesti Hírlap kiadóhivatala: Budapest, V 
kér., Váci-körut 78. sz. alatt van.

CSARNOK.
Az Esztraiék koporsója.

one
fest és vegyileg tisztit

mindennemű ruhát, csipke és szövet 
függönyöket stb. kifogástalanul Haris­
nyák, kötők, batizt és mosó grenadin 
ruhák felelősség mellett mosható színre 

festetnek.
Byár és főüzlet nehmen, Arany 3ános-u. 10. 
Fióhúzleteli: Batthányi-u. 1. és Csapó u. 17.

Telefon: 701 szám.
Képviselettel Hajdúszoboszló 

és vidéke részére:

Bállá Ferenc ur
van megbízva.

— Lapunk eredeti jogosított közleménye.
Irta: ADY ENDRE.

Esztrai Istvánt Kiszöktették, ami kony- 
nven is ment, mert a kántai bérlő, akt 
Bécsig hajtatta a marháit, mindig o 
hajcsárt szegődtetett, mint a mennyi k
lett. Így szaladt ki Magyarorszagbol ez a
léiig oláh, félig magyar, derek Esztra 
István s elindult a nagy, a titkos, a kin
sses Amerikába. , , .Sokan követték vágyban es gondo­
latban a bátor Esztrait, aki úgy hagyta 
otthon feleségét és két gyermeket hogy 
hozni fogja a vagyont, amely hiányos
VOlt‘ _ Édes apám Amerikában gyűjti 
3 sok pénzt — mesélte, az idősebb gyer­
mek, aP fiú, - de ha hazajön akkor tna^d 
meglássátok, én is bátrabb leszek,
mert gyáva fiú volt.

Mert a fiú, az idősebb gyermek, a, 
fiatalabb Esztrai, nem is hallott más sze j 
pet és kívánatosat, mint az ekkor in^g me 
sebeli Amerikát.

A Szilágyságban történt pedig ez, 
ahol az embereknek sok nyugtaíansagra 
nem volt okuk s a nyomorúság sem ti­
porta túlságosan őket. De hallottak, hogy 
másképpen is lehet, néztek a megszerezhet , 
jóságos földeket s ezekre ehezven, kőbőr 
útra keltek.

Az ifjabb Esztrai már kezdte elfeledni, 
hogy ki és mi volt az apja és Amerikából 
egyre gyérebben jöttek a levelek. Az ifjabb 
Esztrai István pedig elfeledte, hogy mesz- 
sze távozott apjától kelljen várni a meg­
váltást, elment egyszerűen asztalosmcs- 
temek.

Fölbomlott a kis telek és föld, amit 
az atya otthon hagyott, az ifjabb Esztrai 
nővére is nőtt, akit férjhez kellene adni. S 
valahogyan a falun hagyott anyunak si nő­
vérnek és a városon fölnőtt, erős es brzo 
dalmas fiúnak szerető aggodalmai talal- 
koztäk

Már az ifjabb Esztrai nagy legény 
volt saját műhelyében nagyon unason 
dolgozott és keresett. Már férjhez ment a 
másik gyermek, az Eszter leányzó is a 
bátyja jóvoltából. S azután pedig az követ­
kezett, hogy az ifjú Esztrai gyarapodván, 
csinált egy szép koporsó gyárat.

A koporsó gyár gyönyörűen bevált s 
az ijabb Esztrai abban is gyönyörködhetett, 
hogy a buga boldog. Szántóveto embere, 
férje úgy gazdálkodott, hogy nem kellett 
megijedni a második gyermektől sem,

Ellenben Amerikából nem jött semmi 
! Írásos, valamis hir a régen kivándorlóit 
Esztrai Istvánról.

Itthon suhogós tavaszok, napernyos 
nyarak, mosolygós őszök s bolondos telek 
múltak egymásután, az emberek éltek és

gyarapodtak. De onnan messziről nem 
jött még levél sem, hir sem, nem jón mar 
onnan semmisem.

De jött egyszer hivatalos level arról, 
hogy Esztrai István bányamunkás meghalt 
s az ifjabb Esztrainak elgörcsostilt, elszo- 
mit q szíve.

" Azután pedig kiválasztotta a leg­
szebb koporsót, habár tudta hogy ebbe 
már nem fektethetik az atyjat. Megölelte 
a koporsót s elküldte remény nélkül az o 
szegény, nyugtalan, halott, por atyjanak.

Közgazdaság.
Csodás szüreti eredmény. A termény biztos fo­

kozása legszélszerübben állati trágyákkal érhető el, 
nevezetesen a kőbányai szárított hízósertés trágya 
bizonyult igen előnyösnek és olcsónak. A szárított 
sertéstrágya a legdusabb állati táplálék alonimentes 
trágyája és igy egész mennyiségben trágyaanyagokat 
tartalmaz. Száraz állapotba vau hozva s igy vas­
úton, mint kocsival a helyszínre zsákokban szállít­
ható és kényelmesen elszórható, A szárított kőbá­
nyai hizó sertéstrágya csodás eredményeket szol­
gáltat nemcsak kalászos és kapás növényeknél, de 
szőlő, dinnye, gyümölcsös és konyhakertek termését 
több,’ mint kétszeresre növeli. A kőbányai szárított 
hizó sertéstrágya hatása .mindig teljesen biztos. Ki- 
maradhatatlan és gazdaságossága abban rejlik, 
hogy mindaz, amit a növény rögtön az első évben 
belőle fel nem használ, készletként megmarad a 
földben. Mintegy elraktározva, ebből magyarázható 
a szárított sertéstrágyának sokszorosan bebizonyo­
sodott három éven át tartó utóhatása. Sokszorosan 
megfigyelték, hogy a kőbányai szárított sertéstrágya 
a növényt megeiősili és igy ellenállóvá teszi min­
denféle növényi betegségekkel szemben. A kőbányai 
szárított hízó sertéstrágya foszforsav, káli és nitro­
gén tartalmánál fogva teljes trágyázásra alkalmas, 
emellett szerves trágyaanyagokat tartalmaz. És épp 
a szerves trágyaanyagok tenyészágyai azoknak a 
baktériumoknak, amelyek a levegő nitrogénjét a nö­
vény számára megkötni képesek. Ilyen módon a 
gazdák ingyen jutnak a szükséges nitrogén trágyá­
hoz. A szárított kőbányai hizó sertéstrágyát egyes- 
egyedül a Budapest Kőbányai Trágyaszáritógyár,

I Bosányi Schictrumpf és Társa, Budapest, IV. Üllői- 
I ut 21. gyártja. Tizenöt éves tapasztalat és a gazdák 
1 elismerő levelei alapján az a legelőnyösebb termés­
eredményekről számol be és a levelek másodlatát 
közjegyzőileg hitelesítve kívánva ingyen meg 
küldi bárkinek, aki ezért a gyárhoz fordul.

IS

Termény-árak.
1913. évi szept. 26-án.

Búza------------------------- 19 K 00 f.
Kétszeres — — — — 17 K 00 f.
Rozs — — — — — 16 K 00 f.
Árpa — — — ~ '" 12 K 40 f.
Zab - - ------------- ----- 13 K 00 f.
Tengeri ó — — — — 18 K 00 f.
Tengeri csöves — — — 6 K 20 f.

SZŐNYEG ÉS BÚTORSZÖVET GYÁROSOK
_ Fülöp és Fiai Debrecen, Piac-utca 59, Kaszanyitzky mellett.

Mindenféle kivitelű bútorszövet, finomabb és olcsóbb minőségű szobaszőnyeg, fuíószőnyeg és 140 centi szól=5 
áa\- és asztalteritő, hencser, átvető, szövet és csipkefüggöny, aplikált tülle függöny és ugyanolyan stoor és agytento, 
paplan gyapjutakaró, lópokróc, úti takaró, kecske és angora bőrök, bel- és külföldi tapéta, valódi ke eh perzsa es 

■ — smyrna szőnyeg, nemkülönben soproni gyárunk kézzel csomózott szőnyegeiből rendkivü.i választék.
KÉRJEN BÚTORSZÖVET MINTÁKAT ÉS KÉPES ÁRJEGYZÉKET!

Cégünket kérjük más helybeli hasonnevű céggel össze nem téveszteni.
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Árverési hirdemeny. j qSZ, TRÁGYÁZÁS!
zinrtr ^c\ \ Cs. fir A h airtiic,7nhnQ7lnÍ I ______________________________2295 — 1916, tk. A hajduszoboszlói 

kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Dr. László Endrének 
és csatlakozott végrehajtató társának Grósz 
Nagy Mihály elleni végrehajtási ügyében a 
végrehajtási árverést elrendelte a hajdu­
szoboszlói 116. számú betétben felvett in 
gatlanokra.

Az árverés 1913. október 7-ik nap­
ján, délelőtt 9 órakor lesz. — A kikiál­
tási ár és árverési feltételek megtudhatók 
a kir. járásbíróságnál. Kelt Hííjduszobosz 
lón, 1913. julius 9-én,

Óvakodjunk A Óvakodjunk
a hamisitá- Jk a hamisítá­

soktól : soktól!
Valódi Skrn^^Markl védjegyű

THOMASSALAK
a legjobb és legolcsóbb foszforsavas míítrágya.

C s a k a k- 
kor-raló- 
d i, ha 
ilyen 
zsákban

6087—1913.

Pályázati hirdetmény.
A Hajdúszoboszlón üresedésben levő 

egyik községi gyermekmenedékházat ve­
zető dajkai állásra pályázatot hirdetek.

Az alkalmazandó dajka javadalmazást 
a felügyelő bizottság következőleg állapi
tolta meg:

Hajdúszoboszló várostól évi készpénz­
fizetés : 480 kor. Természetbeli lakás.

Egy nő cseléd tartásáért: 144 kor
Pályázni lehet mindazoknak, kik az 

1891. évi XV. t.-c. 122. §-a szerint az ez­
zel kiadott utasítás rendelkezéseinek meg­
felelő képesítéssel bírnak.

Folyamodók pályázati kérvényeiket 
hozzám, illetve helyettesemhez, Csiba Már­
ton főjegyző úrhoz folyó évi október hó 
21. napjának délelőtt 12 óráig tartoznak 
beadni, mert az azontúl érkező kérvénye­
ket figyelembe nem vehetem.

Hajdúszoboszló, 1913. szept. 27,
Dr. Fekete László 

polgármester.

Hamisítás­
tól szigo­
rúan óva­
kodjunk !

iteVne K

. 7- »I
IThomasschlacto

1 van s ere­
deti ólom­

zár van 
rajta.

Minden 
zsák tar­
talomjel­
zéssel van 
ellátva!

Kalmár Vilmos
,i Thomasphosphatfabriken BERLIN. Vezér- 
képviselője Budapest, VI Andrássy-ut 49. — 
Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó áraira 

figyelmeztetjük a vásárlókat 1

Iskola cipők, kalapok
legolcsóbb áron szerezhetők be

NEUMANN
TESTVÉREK

cipő, kalap, úri divat cikkek nagy' 
áruházában,

Debrecen, Piac-u, 18. 
Telefon 4-34 Tiszapalotában. Telefon 4-34

DUSVÁLASZTÉK:

IX1 cipőkben
!""• csizmákban, kalapok, in­
gek, gallérok s nyakkendőkben.
Olcsó szabott árak!
Előzékeny kiszolgálás! 
Vidéki PZ01 engedményben 
vevők |0 részesülnek.

Postai megbízások gyorsan elintéztetnek.

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dú­
san felszerelt raktárunkat, a legjutá- 

nyosabb szabott árakban.
Színes bocat-selymek a legolcsóbb- 

tói a legfinomabb minőségig.
100-110 cm széles fekete, világos és 

sima selymek a legfinomabb mi­
nőségig.

fekete és színes selyemkendők a leg­
divatosabb mintákban.

Fekete és színes plüsch, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és selyem-paplanok, 
hímzett ágynemüek.

Kész fehérnemüek, vásznak és ka 
navászok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jő 
mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és ko.
szőrük. Hajtásos és hímzett elejti
férfi ingek, szőrme boák és gallérok.
Ágyieritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.
Szabó Lajos fiai

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a baromfi te­

nyésztő közönséggel, hogy az idén termelt 
tollak árai — kötelezettség nélkül — a 
következők:

I. oszt. liba toll kilogrammja 4 K 40 fill.
I. „ pehely „ 8 „ 50 „
II........... toll „ 3 „25 „
II. „ „ pehely „ 4 „ 30 „
Kacsa fehér 4 „ 25 „

A bőráruk legfelsőbb árai következő:
1 tehén bőr I. - - - 30 kor. fill.
1 ló bőr — — — — 13 „ n
1 juh bőr — — — — 2 „ 40 „
és a többi bőrárukat a legmagasabb napi 
árban veszem.

A közönség kényelmére hetenként 
háromszor és pedig hétfőn, szerdán ée 
pénteken a délelőtti órákban Bónis József 
házánál Dr. Kovács Bálint ur lakása mel­
lett a fenti árak mellett veszem át a tol­
lakat és bőröket.

Tisztelettel
Fülöp Hermann

tollkereskedő.

vászon, divat és szőnyeg-áruház 
Debrecen, Rózsatér Tisza-Palota 

Üzletünk 1840-ben alapittatott.

Előleges jelentési
„Debreceni nagyvásárra menők

szives figyelmébe66.
melyre ez idényre teljesen újonnan 
rendeztek be gyermekruha osztályt. 
Complect raktár lesz leányka és fiú 
fehérnemű, harisnya, kabát, szövet és 
mosó-ruhákban és kabátokban, a leg­
utolsó divatkülönlegességek. Teljes 
gyermek (intézeti) kelengyék, mérték 
szerint a legpontosabban lesznek 
előállítva a legizlésesebben és a leg- 
• jobb anyagból.
Vidéki érdeklődésre készséggel vá­

laszolunk és felvilágosítást adunk. Kí­
vánatra mintákat ár megjelöléssel szí­

vesen küldünk

REICHMANN
DIVATÁRUHÁZA

Debrecen, Piac-utca 85.
Royal kávéházzal szemben.

a VILÁGHÍRŰ 
ES LEGÚJABB RENDSZERŰ

SE

bounder:NYERSOLáJ- 
,MOTOROK

és azok alkatrészei kizárólag

ÁNYOS IMRE mL1
BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17. 

_________Telefon 12 76. ---------------
l*yii,ebbX^lal»ate6gi.tI 4„"?'

Feltétlen jótállási Kedvező fizetési feltétele*
w Kérjen díjtalan teliiláfjasitást és ingyen áryelyzeKet

f



A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa. « 
Húzott drótszállal 75®/e árammegtakaritás.
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Sérvben szenvedők biza- C r It n n C «4 n el * m 
lommal fordulhatnak U LIIUII U ti IIU U P

keztyü, kötszer és orvosi műszertároshoz Debrecen, Piac-utca 14. szám. Csapó-utca sarkán.

Női puha stSS? angol és 
francia Sir úri Inán sok

leggyorsabban és legpontosabban

Goldstein Piroska
szabászat! és varró iskolájában DEB­
RECEN, Szentanna-utca 32. (Svetíts 
intézet me1!ett) sajátíthatnak el. Beirat­
kozások bármely napon d. e. 8—12. 
d. u. 3—6. Bővebb felvilágosítással 

készséggel szolgál.

Iskolás leányok és fiuk
részére

kész fehérneműé
matracok, paplanok, takarók,

Intézeti fehérnemű
az összes internátusokba előírás szerint

Kardos Liiszlínál
Debrecen, Kossuth-utca 9. 

Vászon, fehérnemű, menyasszonyi 
ke 1 e n g y e nagykereskedésében.

A világ legjobb

kályhái és tűzhelyei
„TRIUMPH“

gyártmány.
Kizárólagos f őraktái»

DEBRECENBEN
-utca 89 szám.

(Royál kávéházzal szemben).

Kérjen díjmentesen árjegyzéket. 
I TRIIIMDU 1,61,1,1 r1kt6hit 1 mumm Debrecen, Piac-n. 89

Kovács Gyula is Tsa

Úri szabóság!
Xan szerencsém a nagyérdemű úri 

közönséggel tudatni, hogy az

őszi és téli idényre
megérkeztek a szövetminták. Mérték után 
készítek csinos és elegáns ruhát, úgy 
szintén javítás- és tisztítást is elvál­
lalok.

Magyar ruhákat is készítek!
Hajdúszoboszlón, Major-utca 61.

Bekker Orbán,
férfi-szabó.

női es
Debrecen, Sű„cgEm5L,.

A t. hölgy közönség szives figyelmébe 
ajánljuk saját gyártmányú legdivato­
sabb bel- és külföldi szövetekből, eredeti 
Párisi és berlini modelek után készült

női leány és gyermek felöltőinket.
Azon kellemes helyzetben vagyunk, 

hogy az eddigi gyári áru helyett jobb mi­
nőségű szövetekből szebb és jobb munká­
val kiállítva 25-30 százalékkal olcsóbb ára­
kon szolgálhatjuk. Ezen hazai ipart elősegí­
tő törekvéseinkben pártfogolni méltóztassék.

Az őszi és téli idény újdonságai
női felöltők, leány és gyermek kabátok,
Plüsch és szőrme kabátok, costömök, pongyolák,
divat blouzok zít felöltők,
costümök a legrövidebb idő alatt, mérték 
utáni saját műtermeinkben készülnek.
Női, leány balannba legolcsóbb 
és gyermek IUIIii|!Un szabott árakon

Kékre festett kirakat.

„Debreceni nagpásárra menők
szives ügyeimébe“.

1 drb gyermek ing 50 f.
1 mtr. iskola ruha kelme 30 „
1 mtr. iskola r.iha lüszter 30 „
1 mtr. 170 ctm. sz. kelme 72 „
1 mtr. valezien csipke 02 „
1 mtr. finom dölén 
1 mtr. blouz kelme 
1 vég finom vászon 
1 vég siffon 
1 vég zefir

Szőnyegek, harisnyák, díszek, mosóáruk, 
fehérnemüek, ernyők, paplanok, rövidáruk, 
mind igen olcsó — meglepő — árban áru- 

sittatnak.

Molnár
Debrecen. Kossuth és Batt-.2 hyányi-u. sarkán.

— K 34
- * 30
7 „ 96 
9 „ 20
8 ; 50

Városi színházzal szemben.
Maradékok.

Törv. védve. Törv. védve.

Nincs többé piszkos kéz!

R E N O F I N|
sTédetl tisztító-szer piszkos kezeknek.]
Óriási doboz 50 fill., eredeti doboz 30 fill.} 
Hajdúszoboszlói lerakat: VJDA IMRE* 

fűszerkereskedésében. |
Hajdúnánási lerakat: SCHLACHTÄ JÁ-I 

NOS nagykereskedésében.

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a
MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-oél, Budapest, VL, Teréz-körut 36. Gyir-utczi 13.
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Kizárólag saját gyármányu bőr- 
kezyük, valódi párisi reform mi­
derek, 5 koronától 60 koronáig.
Selyem és cérna keztyük, nad­
rágtartó, ruha-kefe, pénztárcák, 

fésűk
Vitárius Sándor kMts0s

OLLfí!
viszont

áron

Saját kezűleg készítem a jelenkor legjobb sérv­
kötőit, haskötőit, műláb, műkezeit. (Irigátorok, 
peszáriumok, gumi fecskendők, mint női óv­
szerek). Gumi görcsér harisnyákban nagyvá- 

választék

1 korona beküldéséért 8 darab minta 
gumi küldetik.

és kötszerés mester, DEBRECEN, Piac-utca 16* 
Alföldi Bank palotával szemben._______

I SENKI NE VÁSÁROLJON |

i addig fl ISKOLAÖLTÖNYT !
» gyermekeinek, amig f

DEBRECENBEN k

Grünfeld Adolf!
f és társa |
[ FÉRFI-, F1U- ÉS GYERMEKRUHA- T
* ÁRUHÁZÁT |

kistemplom mellett, sarokbolt, fel ^
* nem kereste, ahol a jelenlegi * 

rossz viszonyok miatt majdnem ^
t feleárban vásárolhat. f i
4 nr TESSÉK PRÓBÁT TERMI.

BRÁDI-féle
GYOMOR CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek

Több, mint 30 esztendő óta úgy be­
váltak, hogy nélkülözhetetlenek min­
den háztartásban. E cseppeknek 
utolérhetetlenül jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan 
gyomorrontás, gyomorégés, székreke­
dés, fej- és gyomorgörcsök, émelygés 
szédülés, álmatlanság, kólika, vérsze­

génység sápkór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg 1 K 6Ó fillér kis üveg 
90 fillér, 6 üveg 5 K 40 fillér, 3 nagy 
üveg 4 K 80 fillér beküldése után 

küld franko:
BRÁD1 K. gyógyszertára a 
Magyar Királyhoz Bécs, 1., 

n ............ Fleiscsmarkt 2., Depot 5.
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata es 

utasítsunk vissza minden utánzatot.

Pick Nándor
építész Debrecen

tervezési és vállalati irodája
képviseletei:

F E R R E N i T asbetpala.
TRIUMF bőrlemez.
RUGANYIT szagtalan fedéllemez 

(kaucsuk kompozícióval.)
HORONYLEMEZ szabadalma­

zott. falak tökéletes szárazzátétele 
és istálló, gyárépület stb. menye- 
zet páramentesítésére alkalmas.

KARBOLINIUM különféle színben, 
FACEMENT fedések, parafa, kőle­
mezek és mindenféle aszfaltok.

Iroda Debrecen, Vörösmarti-utca 10.
Telefon: 10 — 98.

Üzletszerzők és képviselők kerestetnek.

Hauer Dános
gyára

DEBRECEN 
Kétmalom-utca 

4. szám.

Telefon 768. X ö

Ajánlja a legújabb világszabadalotnma 
bíró gépsodronyfonatját, mely a kés 
szélén merevítő huzallal van ellátva es 
felső szélén tüskésre készítve; sodrony 
kerítéseket, szabadalmazott ^ betontem- 
bös csővas oszlopokkal; erős.Jegyszeru 
és díszes kapukat, ajtókat, szabadal­
mazott trágya-hordó puttonyt, sod­
rony kocsi ülést, sodrony ágybetét 
építkezéshez rabicz hálót, szabadalma 
zott menyezet nádfonatot, 
drót kosarat, áthányó ros-, 
tát, szikrafogót» azonkívül
. —.—-  ---- mindenféle i

drótmunkát, 
a legjutá- »■ 
nyosabban *- 

elkészít.

Árjegyzéket
kívánatra ingyen és bérmentve küld.

kJ

SZABADALMAZOTT

„R EFItö ESI IT“ASB ESTPALA
AILIMKOR LEG10SB TETÖf EDŐAHYA6A 
KÖNNYŰ • ERŐS TŰZBIZTOS 
FAGYÁLLÓ <^^^kVIHARÁUÓ

a

y GYÁRTJA A,

WHÁÍI60ZIKIA6EKI
flSBESTPALA-GYÁRA-- UYIREGYHflZA.

Egyedüli elárusító; Hajdúszoboszló és Hajduszovátra a 
rIAJDUSZOBOSZLÓl FOGVA SZTÁSI és ÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZET.
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Csak eredeti „MELICHAR“ gyártmányú

„IKPSRATOR"
műtrágyaszóróval

egyesített sorba vető és sorbatrágyázó vetőgépet
szerezzen be.

Dicsérnünk felesleges, mert a gazdák egyhangú elismerése és az eddig 
elhelyezett 65,000 drb. legfényesebb bizonyíték!

Ne vegyen addig sortrágyázó gépet, mig gazdatársait meg nem kérdezi, 
avagy „MELICHÁR“ gyártmány szerkezetét és előnyeit meg nem ismeri.

Szerkezete egyszerű és teljesen megbízható!

Bacher Rudolf - IHelichor Ferenc
hajdumegyei fők raktára:

Debrecen, Piac-u. 43. Ráhmer Sándornál.
TeIefön 95Z- Óuahondjnuh az utánzatohtól! Telefon 96Z.

Menyasszonyi és uőlegényi ékszerek,
alkalmi ajándékok legolcsóbban

kaphatók:mimz mmm
ói'ás, ékszerész és vésnöknél

Debrecenben, Piac-utca
Debreceni Első Takarékpénztár

palotájában. 11

Nyomatott PLÓtf GYULA víznyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


